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Cadre 
Conceptuel 
de l’Étude



Performance de l’enquête

• But de l’enquête: Mieux
comprendre la façon dont les 
Canadiens perçoivent la 
marijuana comme ingrédient
alimentaire si celle-ci est
légalisée pour des fins 
récréatives.

• Période de l’enquête: 

4 semaines, août 2017;

• Taille de l’échantillon: n=1087;

• Enquête bilingue, étude
pancanadienne (incluant le 
Québec); 



Performance de l’enquête

• Les personnes sondées
devaient avoir 18 ans ou
plus et avoir résidé au 
moins 12 mois au Canada; 

• Taux de sondage
complété: 94 %; 

• Durée moyenne du 
sondage : 3,2 minutes;

• Échantillon représentatif
du marché canadien;

• Marge d’erreur estimée: 
3,1 %, 19 fois sur 20.



Résultats sommaires

• La majorité des Canadiens sont
en faveur de la légalisation de la 
marijuana pour des fins 
récréatives, en général;

• La majorité des Canadiens sont
inquiets des risques que 
représente la marijuana envers
la santé des jeunes enfants;

• Presque 46 % des Canadiens 
sont prêts à essayer un produit
alimentaire contenant de la 
marijuana;



Résultats sommaires

• Peu de Canadiens semblent à 
l’aise d’utiliser la marijuana 
pour cuisiner à la maison;

• La majorité des Canadiens 
n’entrevoient pas remplacer un 
verre d’alcool par de la 
marijuana au restaurant;

• La majorité des Canadiens ne 
considèrent pas la marijuana 
comme un ingrédient santé;

• La majorité des Canadiens sont
inquiets des effets psychotropes
de la marijuana si utilisée
comme ingrédient alimentaire



Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec la 
déclaration suivante:
Je suis d’accord avec la légalisation de la 
marijuana à des fins récréatives.

68 %

Note: Variance (D’accord et parfaitement d’accord)

Parfaitement 
en désaccord

En désaccord

Ni en accord 
ou en 

désaccord

En accord

Parfaitement 
en accord



Je suis d’accord avec la légalisation de la 
marijuana à des fins récréatives.

1. Colombie-Britanique 79 %
2. Ontario 77 %
3. Canada 68 %
4. Région atlantique 66 %
5. Québec 61 %
6. Prairies 54 %

Note: Variance (D’accord et parfaitement d’accord)



Je consomme présentement de la marijuana à 
des fins médicales.

Oui

Non



Je suis inquiet, inquiète, quant aux risques 
associés au fait que les enfants et jeunes 
adultes en développement auront accès à la
marijuana, une fois que son utilisation à des 
fins récréatives sera légalisée.

58,5 %

Note: Variance (D’accord et parfaitement d’accord)

Parfaitement 
en désaccord

En désaccord

Ni en accord 
ou en 

désaccord

En accord

Parfaitement 
en accord



Je suis inquiet, inquiète, quant aux risques 
associés au fait que les enfants et jeunes 
adultes en développement auront accès à la 
marijuana, une fois que son utilisation à des 
fins récréatives sera légalisée.

1. Colombie-Britanique 81 %
2. Québec 73 %
3. Prairies 64 %
4. Canada 58 %
5. Région atlantique 49 %
6. Ontario 48 %

Note: Variance (D’accord et parfaitement d’accord)



J’achèterais des produits alimentaires infusés 
de marijuana, s’ils devenaient disponibles sur 
le marché canadien.

45,8 %

Note: Variance (D’accord et parfaitement d’accord)

Parfaitement 
en désaccord

En désaccord

Ni en accord 
ou en 

désaccord

En accord

Parfaitement 
en accord



Quels types de produits alimentaires infusés de 
marijuana allez-vous considérer acheter à 
l’épicerie, si la marijuana à des fins récréatives 
est légalisée. (Vous pouvez choisir plus d'une 
réponse.)

Patisseries (brownies, muffins, etc.)

Je n’achèterais pas de marijuana 

Tout produit prêt à consommer

Huile

Épices

Boissons

Beurre

Autres produits

Sauces et crèmes

Salades



Je connais suffisamment la marijuana afin de 
l’utiliser lorsque je cuisine à la maison.

19,5 %

Note: Variance (D’accord et parfaitement d’accord)

Parfaitement 
en désaccord

En désaccord

Ni en accord 
ou en 

désaccord

En accord

Parfaitement 
en accord

65,6 %



Au restaurant, je considérerais commander un 
plat comprenant de la marijuana, si son 
utilisation à des fins récréatives est légalisée.

38,5 %

Note: Variance (D’accord et parfaitement d’accord)

Parfaitement 
en désaccord

En désaccord

Ni en accord 
ou en 

désaccord

En accord

Parfaitement 
en accord



Au restaurant, un plat infusé de marijuana 
remplacerait un breuvage alcoolisé que j’aurais 
habituellement commandé.

26,6 %

Note: Variance (D’accord et parfaitement d’accord)

Parfaitement 
en désaccord

En désaccord

Ni en accord 
ou en 

désaccord

En accord

Parfaitement 
en accord

59,4 %



Je considère la marijuana comme un 
ingrédient santé pour ma diète.

12,6 %

Note: Variance (D’accord et parfaitement d’accord)

Parfaitement 
en désaccord

En désaccord

Ni en accord 
ou en 

désaccord

En accord

Parfaitement 
en accord



J’aurais des craintes à manger en trop grande 
quantité un aliment infusé de marijuana et 
que les effets ressentis soient trop forts.

59,8 %

Note: Variance (D’accord et parfaitement d’accord)

Parfaitement 
en désaccord

En désaccord

Ni en accord 
ou en 

désaccord

En accord

Parfaitement 
en accord



Raisons: J’achèterais un produit alimentaire 
ou commanderais un plat infusé de marijuana 
(vous pouvez choisir plus d'une réponse)…

Parce que je suis curieux, 
curieuse, et que j’aimerais 

l’essayer

Pour ses effets psychotropes ou 
ses propriétés thérapeutiques

Si l'information des ingrédients 
et leur concentration est exacte

Je n’achèterais, ni ne 
commanderais de tels aliments 

ou plats

Si la provenance du cannabis 
utilisé est indiquée 

(désignation biologique, etc...)

Pour son goût.

Parce que je le considérerais 
comme une alternative santé.



Moment: Je considérerais consommer de la 
marijuana à titre d’ingrédient alimentaire (vous 
pouvez choisir plus d'une réponse)…

Seulement le 
soir ou la fin 
de semaine

Pour le souper

Entre les repas 
et à différents  

moments

Pour le dîner

Pour le 
déjeuner



Risques envers les enfants

• Les ménages ayant
plusieurs enfants sont en 
général plus inquiets des 
risques que posent la 
marijuana comme
ingrédients alimentaires
que les ménages ayant
moins ou pas d’enfants;

• Les personnes sondées
plus âgées sont en général
plus inquiètes des risques
que pose la marijuana 
comme ingrédient pour les 
jeunes.



Cuisiner à la maison

• Les jeunes personnes
sondées semblent plus 
à l’aise d’utiliser la 
marijuana comme
ingrédient alimentaire
à la maison; 

• Les ménages ayant un 
revenu moyen plus 
élevé semblent plus à 
l’aise à utiliser la 
marijuana comme
ingrédient alimentaire
à la maison.



Marijuana et santé

• Plus le revenu moyen
d’un ménage est élevé, 
moins la marijuana est
considéré comme un 
ingrédient alimentaire
santé;

• Confusion chez les
consommateurs.
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